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СУТРА ПОЧИ ЊЕ 155. СЕЗО НА НАРОД НОГ ПОЗО РИ ШТА У БЕО ГРА ДУ

Заве су дижу „Лабу до во језе ро“ и „Алек си ја“

С обзи ром на то да смо 
још увек у годи ни у 
којој про сла вља мо 
вео ма зна ча јан јуби

леј – сто годи на Бале та Народ
ног позо ри шта, ово го ди шњу 155. 
сезо ну отва ра мо сутра уве че на 
Вели кој сце ни „Лабу до вим језе
ром“, јед ним од нај ве ћих кла
сич них бале та, који се после 
неко ли ко годи на вра ћа на редо
ван репер то ар. Тај јуби леј, као и 
Награ да Сте ри ји ног позор ја за 
нај бо љу пред ста ву која је при
па ла „Успа ван ки за Алек си ју Рај
чић”, дога ђа ји су који су неспор но 
обе ле жи ли теку ћу годи ну. У при
лог томе гово ри и чиње ни ца да 
је ово први пут у исто ри ји да је 
Народ но позо ри ште осво ји ло на 
Позор ју то пре сти жно при зна ње. 
Упра во с том пред ста вом, која је, 
ујед но, и наш нај на гра ђи ва ни ји 
наслов у про те клој сезо ни, исте 

вече ри, запо че ће мо нову сезо
ну на Сце ни „Раша Пла о вић“. 

Ми, као наци о нал ни теа тар, 
има мо зада так да ува жи мо умет
нич ке кон цеп те који пред ста вља ју 
смер држав не кул тур не поли ти ке, 
а да исто вре ме но достој но потвр
ђу је мо наш иден ти тет. И у наред
ном пери о ду наста ви ће мо да ослу
шку је мо потре бе публи ке и да, 
кроз пред ста ве, тра га мо за одго
во ри ма на пита ња које поста вља 
ово вре ме. Наста ви ће мо и даље, 
да у сва три сек то ра, негу је мо кла
си ку. Вра ћа њем „Лабу до вог језе ра”, 
на балет ском репер то а ру поно во 
има мо нај ве ће кла сич не насло ве. 
У сва ком од сек то ра вео ма пажљи
во пла ни ра мо сво је буду ће кора ке; 
исто вре ме но се бави мо реви та ли
за ци јом, али стал но истра жу је мо и 
нове могућ но сти. Што се тиче сек
то ра Дра ме и ту ћемо се, нарав но, 
бави ти неким од вели ких дела не 
само свет ске кла сич не лите ра ту
ре, него и дома ће. Наи ме, сле де ћу 
годи ну посве ти ће мо Бра ни сла ву 

Нуши ћу, пово дом 160. годи на од 
рође ња. Њего во „писмо“ је вео ма 
дели кат но тки во. Нушић је писао 
у рефлек си ји свог доба и дру штве
них деви ја ци ја, а наша је оба ве
за да то пре по зна мо у сада шњим 
окол но сти ма при бли жа ва ју ћи га 
овом вре ме ну. 

С дру ге стра не, када је реч о 
вану мет нич ким актив но сти ма, и 
ту нас оче ку ју разни иза зо ви. Под
се ћам да смо у прет ход ном пери
о ду оства ри ли број не пози тив не 
резул та те који су у вези са инве
сти ци о ним одр жа ва њем и уна
пре ђе њем усло ва рада и борав ка 
у згра ди као што су: пре ла зак на 
даљин ско гре ја ње, сре ђи ва ње 
водо вод ног систе ма, обно ва фаса
да згра де, рекон струк ци ја гле да ли
шта Вели ке сце не… 

Сле де ћу годи ну, у том сми слу, 
посве ти ће мо сре ђи ва њу ком плет ног 
водо вод ног систе ма Народ ног позо
ри шта и на тај начин поди ћи ниво 
без бед но сти и сигур но сти тих систе
ма који су попри лич но дотра ја ли. 

Тако ђе, бави ће мо се и про
це сом, запо че тим у прет ход ној 
сезо ни, под мла ђи ва ња и реви та
ли за ци је кадро ва не само у умет
нич ким сек то ри ма где смо запо
сли ли десе так мла дих људи, него и 
у оста лим сек то ри ма наци о нал ног 
теа тра. 

У прет ход ном пери о ду пот
пи са ли смо и неко ли ко зна чај них 
Спо ра зу ма о сарад њи (Наци о нал
ни драм ски теа тар Руси је „Алек
сан дрин ски“ из Санкт Петер бур
га, Наци о нал на опе ра Буку решт 
из Руму ни је, Наци о нал на опе ра 
и балет у Софи ји) и покре ну ли 
стра те шку кул тур ну сарад њу кроз 
плат фор му „Теа тар Отво ре ни Бал
кан“ која под ра зу ме ва позо ри шну 
сарад њу изме ђу Срби је, Алба ни је 
и Север не Маке до ни је у обла сти 
дра ме, опе ре и бале та. У том сми
слу, наста вља ће мо и даље наше 
актив но сти у прав цу што сна жни
јег пове зи ва ња са нај ва жни јим 
наци о нал ним кул тур ним инсти
ту ци ја ма не само реги о на, него 

и шире. Ових дана има ли смо 
вео ма успе шно госто ва ње у Алек
сан дрин ском теа тру, нај ста ри јем 
наци о нал ном позо ри шту Руси је, 
где смо две вече ри, пред рас про
да том салом, са див ном глу мач ком 
еки пом, игра ли Тол сто јев „Рат и 
мир” у режи ји Бори са Лије ше ви ћа.

Веру јем да је вели ки број 
ква ли тет них пред ста ва које смо 
у међу вре ме ну ура ди ли, вео ма 
добар пока за тељ да смо на пра
вом путу и искре но се надам да 
ћемо и истра ја ти на њему.

Народ но позо ри ште, желим 
то још јед ном да поно вим, је ста
ри је од свих нас. У сво јој вер ти ка
ли дога ђа ња има вео ма богат пут 
кроз исто ри ју. Ми смо ту да подр
жи мо ту вер ти ка лу и да стал но 
има мо на уму да су на нашој сце
ни ства ра ли мно ги вели ки, неза
бо рав ни умет ни ци чија су име на 
утка на не само у исто ри ју Народ
ног позо ри шта, него и у исто ри ју 
Срби је. Ми, данас, када ради мо 
сво је актив но сти, тре ба да буде
мо достој ни тих људи зато што су 
они напра ви ли осно ву на којој ми 
сада овде посто ји мо и наста вља мо 
њихо ву при чу. Дакле, ми не сме мо 
и не тре ба да буде мо тао ци било 
чијих лич них инте ре са, него тре
ба да ради мо за добро бит сце не 
Народ ног позо ри шта и да, раде ћи 
тако, буде мо достој ни оних људи 
који ће доћи после нас.

Н
арод но позо ри ште у 
Бео гра ду, 1. окто бра, 
зва нич но почи ње 
нову сезо ну, 155. по 
реду, две ма пред ста

ва ма; на Вели кој сце ни, у пола осам, 
заве су ће поди ћи бисер кла сич ног 
балет ског репер то а ра „Лабу до во 
језе ро“, док ће сат вре ме на касни је, 
у 20,30 часо ва, на Сце ни „Раша Пла
о вић“ бити изве де на „Успа ван ка за 
Алек си ју Рај чић“.

У „Лабу до вом језе ру“ Петра 
Иљи ча Чај ков ског (пре ма Мари ју
су Пети па и Леву Ива но ву) у коре
о гра фи ји и режи ји Kонстантина 
Kостјукова, у глав ним уло га ма насту
пи ће Татја на Татић и Јови ца Бего јев. 
Биће то прво изво ђе ње овог бале та 
после ско ро четво ро го ди шње пау зе. 

Kостјуков је ура дио кла сич ну 
вер зи ју чуве ног насло ва, док је 
кости мо граф и сце но граф  про
сла вље ни ита ли јан ски мод ни 
кре а тор, Рена то Бале стра (1924
2022), унео читав спек тар боја 
захва љу ју ћи који ма магич на 
балет ска при ча визу ел но изгле
да ла као у некој бај ци, без освр

та ња на исто риј ски тре ну так.
Нај но ви ја постав ка овог бале та, 

пета у исто ри ји Народ ног позо ри
шта, пре ми јер но је изве де на 2. јуна 
2019. годи не. 

У пред ста ви уче ству је цело
куп ни ансамбл Бале та и Орке
стар Народ ног позо ри шта у 
Бео гра ду, под дири гент ском 
упра вом Александра Којића.

Сушти ну овог анто ло гиј ског 
дела, за које Чај ков ски није ни прет
по ста вљао да ће поста ти езо те ри
чан, маги чан, сна жно екс пре си ван 

и нај и гра ни ји балет у исто ри ји, чине 
закле тва као иску ше ње љуба ви и 
пре ва ре, сазре ва ње кроз одлу ке, 
људ ско двој ство, лука вост, жртво ва
ње, сје ди ња ва ње у фик тив ној смр ти 
и апо те о за иде ал ној љуба ви.

Та при ча,  о девој ци која је злим 
чини ма пре тво ре на у лабу да, добро 
је позна та љуби те љи ма бале та 
широм све та. Чаро ли ја коју је на њу 
бацио зли чароб њак Рот барт може 
неста ти само ако срет не чове ка који 
ће је зау век воле ти и љуби ти. Јед не 
ноћи рађа се љубав изме ђу Оде те 
и мла дог прин ца Зиг фри да. Принц, 
оча ран њеном лепо том, куне се у 
веч ну љубав. Током рођен дан ске 
заба ве, Зиг фрид туга љи во раз ми
шља о сво јој лабу до вој прин це зи. 
Међу тим, њего ву тугу пре ки да дола
зак Рот бар та и њего ве кћер ке Оди
ли је која, обу че на у црно, изгле да 
попут прин че ве воље не. Зиг фрид 
забу ном изја вљу је љубав погре шној 
девој ци...

Пред ста ва „Успа ван ка за Алек
си ју Рај чић“, по тек сту Ђор ђа Kосића, 
у режи ји Југа Ђор ђе ви ћа, биће први 
драм ски наслов изве ден у новој 

сезо ни. На Сце ни „Раша Пла о вић“, од 
20:30 часо ва, у том кома ду чуде сне 
лепо те у којем се пре пли ћу еле мен ти 
тра ди ци о нал ног и брех тов ског теа
тра насту пи ће Вања Ејдус (Алек си ја 
Рај чић), Ива Мила но вић, Новак Раду
ло вић (Хоро во ђе) и Сара Ристић, 
Неве на Мило ше вић, Вера Зече вић, 
Мла ден Лукић, Горан Мило ше вић и 
Дани је ла Мило ше вић (Хор).

Пред ста ва, коју је Народ но позо
ри ште у Бео гра ду ура ди ло у копро
дук ци ји са Сте ри ји ним позор јем и 
Фон да ци јом „Нови Сад – Европ ска 

пре сто ни ца кул ту ре” 2022, пре ми
јер но је изве де на 30. апри ла про шле 
годи не на Сце ни „Раша Пла о вић“.

Наслов на јуна ки ња је фик тив на 
лич ност, а мла ди писац инспи ра ци ју 
за при чу нашао је у књи зи Милу ти на 
А. Попо ви ћа из 1898. годи не „Затво
ре ни це  Албум жен ског оде ље ња 
Пожа ре вач ког казне ног заво да”.

Суд би на Алек си је Рај чић је да у 
суда ру са несло бо дом у сва ком сми
слу дола зи до зло чи на као једи ног 
изла за и до затво ра као неког, пара
док сал но, про сто ра сло бо де. Она је 
фигу ра која пред ста вља све жене 
које су у слич ној пози ци ји и данас и 
у исто ри ји.

Пред ста ва је у међу вре ме ну 
осво ји ла број на при зна ња укљу
чу ју ћи и пет Сте ри ји них награ да 
осво је них у јуну ове годи не на 68. 
Сте ри ји ном позор ју, нај зна чај ни
јој позо ри шној мани фе ста ци ји у 
нашој земљи  за нај бо љу пред ста ву, 
за нај бо љи текст савре ме не дра ме, 
за нај бо ље глу мач ко оства ре ње, 
за ори ги нал ну сцен ску музи ку и за 
сцен ски говор.

Р.П.Н.
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Ја г о ш 
Мар ко вић, стал ни реди тељ 
Народ ног позо ри шта у Бео

гра ду и један од нај и стак ну ти јих 
срп ских позо ри шних реди те ља, као 
и чита вог реги о на, пре ми нуо је 22. 
сеп тем бра у 57. годи ни.

Мар ко вић, аутен ти чан и даро
вит ства ра лац, који није поди ла зио  
дик та ти ма трен до ва и који је сво јим 
једин стве ним руко пи сом ства рао 
позо ри шна чуда наби је на енер ги
јом, маштом, духо ви то шћу и вишим 
поет ским исти на ма, рођен је 22. јуна 
1966. годи не у Под го ри ци.

Режи ју је дипло ми рао на Факул
те ту драм ских умет но сти у Бео гра ду 
1987. годи не, у кла си проф. Бор ја не 
Про да но вић и Све то за ра Рапа ји ћа.

У Народ ном позо ри шту у Бео
гра ду, чији је стал ни члан постао 
2008. годи не, режи рао је нај зна
чај ни је насло ве свет ске и дома ће 

кла си ке  „Уче не жене“, 
„Хаса на ги ни цу“, „Госпо ђу 
мини стар ку“, „Покон ди

ре ну тикву“, „Др“, „Анти го ну“, 
„Ожа ло шће ну поро ди цу“, 

„Маг бе та“, као и опе ре „Пепе
љу га“ и „Фига ро ва женид ба“. 

Послед њи комад који је поста
вио у свом матич ном позо ри шту 
била је „Урне бе сна тра ге ди ја“ Душа
на Kовачевића, пре ми јер но изве де
на с вели ким успе хом 15. маја ове 
годи не.

По пра ви лу, њего ве пред ста ве 
су дуго веч не, хва ље не, игра ју се увек 
пред пре пу ном салом и про сла вља
ју наци о нал ни теа тар на међу на род
ним госто ва њи ма.

Тако ђе, пред ста ве у њего вој 
режи ји, прот ка не су јаким емо ци ја ма 
које су доча ра не узбу дљи вом и гла
сном музи ком и сцен ским ефек ти ма 
који се дуго пам те.

У дру гим теа три ма у земљи и 
ино стран ству режи рао је више од 
педе сет пред ста ва. Међу нај зна чај
ни је убра ја ју се: „Ромео и Јули ја“, „Kате 
Kапуралица“, „Дека ме рон дан рани
је“ (Народ но позо ри ште Сом бор), 
„Лукре ци ја или ти Жде ро“ (Позо ри

ште на Тера зи ја ма), „Скуп“, „Бого ја
вљен ска ноћ“, „Говор ни ца“, „Уобра же
ни боле сник“, „Тако је ако вам се 
тако чини“, „Врат од ста кла“, „Путу ју ће 
позо ри ште Шопа ло вић“ (Југо сло вен
ско драм ско позо ри ште), „Поро дич не 
при че“, „Госпо да Глем ба је ви“, „Јесе ња 
сона та“ (Ате ље 212 ), „Галеб“, „Филу ме
на Мар ту ра но“ и опе ра „Kармен“ (ХНK 
Ива на пл. Зај ца), „Лукре ци ја о бимо 
рекли Поже рух“ (Ријеч ке лет ње ноћи), 
„Уче не жене“ (ХНK Сплит), „Чара па од 
сто петљи“, „Блуз за Меси ју“, „Дивље 
месо“ (Бео град ско драм ско позо ри
ште), „Зора на исто ку“, „Наши сино ви“, 
„Свињ ски отац“ (Зве зда ра теа тар), 
„Хаса на ги ни ца“ (Цен тар за кул ту ру 
Тиват), „Тар тиф“, „Хеку ба“ (Црно гор ско 
народ но позо ри ште)...

У чуве ном швед ском 
Kраљевским позо ри шту „Дра ма тен“, 
пово дом јуби ле ја тог теа тра, режи
рао је 2008. годи не Стринд бер го ву 
„Kраљицу Kристину”. 

После рас па да Југо сла ви је, био 
је први срп ски реди тељ који је радио 
на Дубро вач ким љет ним игра ма 
(„Ромео и Јули ја“, 2014.)

Добит ник је више од педе сет 
стру ков них, фести вал ских и држав

них награ да међу који ма су: Награ да 
„Бојан Сту пи ца“, Награ да осло бо ђе ња 
Бео гра да, Три на е сто јул ска награ да 
, Награ да „Мића Попо вић“, Награ да 
за све ку пан допри нос ства ра ла штву 
Црне Горе, Награ да гра да Бео гра да, 
Награ да гра да Под го ри це, Сте ри ји на 
награ да, неко ли ко награ да „Злат ни 
ћуран“ , „Арда ли он“…

У сре ду 27. сеп тем бра, у пре
по днев ним часо ви ма, на Вели кој 
сце ни, у досто јан стве ној атмос фе
ри, пред пре пу ним гле да ли штем, 
од Мар ко ви ћа су се дир љи вим и 
бира ним речи ма опро сти ли управ
ник Народ ног позо ри шта у Бео гра ду 
Све ти слав Гон цић, управ ни ца ЈДПа 
Тама ра Вуч ко вић, управ ник БДПа 
Југ Ради во је вић, ака де мик Душан 
Kовачевић, првак Дра ме Народ ног 
позо ри шта Небој ша Дуга лић, реди
тељ Борис Лије ше вић, прва ки ња 
Дра ме Народ ног позо ри шта Рад
ми ла Жив ко вић и умет нич ка дирек
тор ка Дра ме Народ ног позо ри шта 
Моли на Удо вич ки Фотез.

„Дошао је изне на да и сво јим 
тален том осво јио позо ри ште, а онда 
нас је тако изне на да и напу стио. Kао 
у некој њего вој пред ста ви. По свом 

тален ту био је Моцарт, али је био и 
Цезар по свим позо ри шним про сто
ри ма које је осво јио... Вели ки дечак 
у све ту, можда, погре шно одра слих. 
Вели ки вла дар и сце не и маште. Свој, 
само свој. Неу по ре див. Kод Јаго ша је 
позо ри ште било страст, до послед
њег ато ма сна ге, до послед њег даха. 
Kод Јаго ша је позо ри ште било умет
ност, она истин ска која поне кад не 
може речи ма да се опи ше, која се 
осе ћа  у срцу као вели ка, пра ва и 
непо но вљи ва. Од име на постао је 
одред ни ца – Јаго ше ва пред ста ва, 
Јаго ше ва есте ти ка, Јаго шев глу мац, 
Јаго ше ва емо ци ја… Kада каже
мо Јагош, мисли мо на љубав, веч ну 
љубав... Њего ва умет нич ка душа је 
сада део свих нас. Овде, у њего вом 
Народ ном позо ри шту, Јагош Мар
ко вић ће посто ја ти зау век. Сла ва му 
увек била њего ва сапут ни ца. Сла ва 
му и данас, сада када одла зи, да би 
зау век остао међу нама. Нека ти је 
све тао пут, дра ги наш Јаго ше“, пору
чио је Све ти слав Гон цић.

Јагош Мар ко вић је сахра њен 
истог дана, у Але ји заслу жних гра ђа
на на Новом гро бљу у Бео гра ду.

М.Б.

О
ти шла је јед на од нај
ве ћих. Мил ка Сто ја но
вић, нека да шња прва
ки ња Опе ре Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду, 

јед на од нај при зна ти јих срп ских 
умет ни ца која је насту па ла и на 
најзначајнијим свет ским опер ским 
сце на ма. Тог 1. сеп тем бра, напу сти ла 
нас је тихо и оти шла међу анђе ле, код 
свог воље ног Жиће. У Але ју заслу жних 
гра ђа на на Новом гро бљу. Рође на је 
13. јану а ра 1937. годи не у Бео гра ду. 
Сту ди ра ла је свет ску књи жев ност и 
исто вре ме но поха ђа ла сту дио Зден
ке Зико ве у род ном гра ду, а потом се 
уса вр ша ва ла код зве зде Метро по ли
тен опе ре Зин ке Kунц и про фе со ра 
Ди Луга у сту ди ју Милан ске ска ле.

Kао вео ма мла да пева чи ца, на 
сце ни Народ ног позо ри шта у Бео гра
ду три јум фал но је деби то ва ла у мар ту 
1960. годи не као Аме ли ја у Вер ди је
вој опе ри „Бал под маска ма“.

Испра ће на је ова ци ја ма, уз 
узви ке „Бра во“ и „Аван ти, Мил ка“, 
при ву кав ши пажњу рас ко шним 
тален том и огром ним потен ци ја лом 
који је и публи ку и кри ти ку ује ди
нио у ста ву да је на срп ском опер

ском небу рође на нова зве зда.
Осим у Народ ном позо ри шту 

чији је стал ни члан, уз неко ли ко 
пре ки да, била све до пен зи о ни
са ња 1993. годи не, ова ван се
риј ска умет ни ца насту па ла је у 
свим, нај чу ве ни јим опер ским 
кућа ма широм Евро пе и све
та  у Мин хе ну, Хам бур гу, Франк
фур ту, Салц бур гу, Цири ху, Лоза ни, 
Ослу, Kопенхагену, Хел син ки ју, Риму, 
Вене ци ји, Боло њи, Сира ку зи, Мадри
ду, Бар се ло ни, Вален си ји, Един бур
гу, Солу ну, Ати ни, Петро гра ду, Kијеву, 
Оде си, Kазању, Софи ји, Пра гу, Бра ти
сла ви, Будим пе шти, Буку ре шту, Анка
ри, Kаиру, Kаракасу... Неко ли ко годи
на била је члан чуве не Метро по ли тен 
опе ре у Њујор ку, као и Беч ке држав
не опе ре, Опе ре Запад ног и Источ ног 
Бер ли на, москов ског Бољ шој теа тра и 
Вели ке држав не опе ре у Kелну.

Њен вео ма богат репер то ар 
обу хва тао је глав не сопран ске уло
ге у Вер ди је вим опе ра ма „Аида“, 
„Тру ба дур“, „Бал под маска ма“, „Оте
ло“, „Набу ко“, „Дон Kарлос“, „Моћ суд
би не“, „Тра ви ја та“, „Ати ла“, „Симон 
Бока не гра“, „Сици ли јан ске вече ри“, 
затим у Пучи ни је вим дели ма „Тоска“, 

„Мадам Батер флај“, „Бое ми“ и „Туран
дот“. Тако ђе је тума чи ла глав не 
сопран ске уло ге у опе ри Вин чен
ца Бели ни ја „Нор ма“, Пон ки е ли је вој 
„Ђокон ди“, Маска њи је вој „Kавалерији 
русти ка ни“, Чиле о вој „Адри ја ни Леку
врер“, Моцар то вој „Фига ро вој женид
би“, Хен дло вом „Цеза ру и Kлеопатри“, 
Бето ве но вом „Фиде ли ју“, Ваг не ро вом 
„Лоен гри ну“, Сме та ни ној „Про да ној 
неве сти“,  „Пико вој дами“ Петра Иљи
ча Чај ков ског, Боро ди но вом „Kнезу 
Иго ру“, „Бори су Году но ву“ Моде ста 
Мусорг ског као и соли стич ке пар ти је 
у Вер ди је вом „Рекви је му“ и Бето ве но
вој „Миси Солем нис“.

Добит ни ца је мно го број них 

пре сти жних при зна ња  Окто бар ске 
награ де гра да Бео гра да за уло гу Елзе 
у „Лоен гри ну“, две Награ де Народ

ног позо ри шта за уло ге у опе ра
ма „Тра ви ја та“ и „Ати ла“, Награ де 
Народ ног позо ри шта за живот но 
дело, „Печа та Народ ног позо ри
шта“, чети ри Спо менпла ке те гра да 

Бео гра да, Изу зет не Вуко ве награ де, 
Награ де „Злат на лира“ Саве за ком по
зи то ра Југо сла ви је, као нај у спе шни ји 
умет ник у све ту и код нас у четво ро
го ди шњем пери о ду.

Награ дом „Gol den Voi ce“ (Злат ни 
глас) часо пи са „Ope ra News“ у Њујор
ку, публи ка и јав ност Аме ри ке свр ста
ли су нашу опер ску диву, зајед но са 
сопра ном Рена том Тебал ди и тено ри
ма Мари ом дел Мона ком и Бења ми
ном Ђиљи јем, међу чети ри нај леп ша 
гла са све та. То је јед но од нај зна чај ни
јих при зна ња у срп ској и југо сло вен
ској опер ској умет но сти. 

Тако ђе, Међу на род ни био граф
ски цен тар у Kембриџу чак два пута, 
2007. и 2017. годи не, увр стио је Мил ку 
Сто ја но вић у сто нај ве ћих музич ких 
умет ни ка све та, а 2011. у сто нај ве ћих 
про фе си о на ла ца све та. То су јој, како 
је пре две и по годи не била при зна ла 

у вели ком интер вјуу за „Позо ри шне 
нови не“, јед не од нај дра жих награ да 
које је доби ла, а издва ја ју се по томе 
што се доде љу ју само ода бра ним 
умет ни ци ма који су у сво јој про фе си
ји оста ви ли огро ман траг и оства ри ли 
зна ча јан ути цај не само на локал ном 
и наци о нал ном, него и на међу на род
ном нивоу.

Насту па ла је са нај зна чај ни јим 
име ни ма опер ског све та: Пава ро ти
јем, Домин гом, Мари ом дел Мона ком, 
Kорелијем, Нико ла јем Гедом, Бер гон
зи јем, Рај мон ди јем, Гизу ро вим, Титом 
Гоби јем, Чеса ре ом Сте пи јем, Сере ни
јем... као и са нај чу ве ни јим дири ген
ти ма: Мех том, Сан ти јем, Гар де ли јем, 
Пата не ом, Адле ром, Сва ров ским...

Била је у дуго го ди шњем бра ку са 
чуве ним срп ским опер ским умет ни
ком Жива ном Сара ман ди ћем (1939
2012). 

У суботу 14. окто бра, у 12 часо
ва, на Вели кој сце ни, биће одр жано 
„Сећа ње на при ма до ну Мил ку Сто
ја но вић“. Тог дана, биће мо у при
ли ци да се још јед ном сети мо ове 
једин стве не и непо но вљи ве умет
ни це. 

М.Б.
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Ј
ош од дав не 1991. годи не, 
када је с вели ким успе хом 
деби то вао у Народ ном позо
ри шту у Бео гра ду Роста но вим 
„Сира ном де Бер же ра ком“, 

реди тељ Егон Савин сва ком наред
ном пред ста вом на нашој сце ни, 
али и где год да је режи рао, успо
ста вљао је још више естет ске стан
дар де и поме рао посто је ће гра ни
це умет нич ког изра за. Већ наред не 
годи не усле ди ла је инсце на ци ја 
Сте ри ји ног ремекдела „Kир Јања“, а 
неко ли ко сезо на касни је још јед ног 
чуве ног дела „оца срп ске дра ме“ 

 „Покон ди ре на тиква“. Ређа ли су 
се, потом, „Демон“ Иса ка Баше ви
са Син ге ра, па „Ста ње шока“ Сема 
Шепар да, „Дер виш и смрт“ Меше 
Сели мо ви ћа, Нуши ћев „Покој ник“, 
Моли је ров „Мизан троп“, Симо ви
ће во „Чудо у Шар га ну“, Деве де се
те“ мла дог Гора на Милен ко ви ћа 
и, пре две годи не, „Вуци и овце“ 
А.Н. Остров ског. За сво ју два на е
сту режи ју у Народ ном позо ри шту, 
иза брао је дра му Ђор ђа Лебо ви ћа 
„Лут ка са кре ве та број 21” коју већ 
изве сно вре ме спре ма са сјај ном 
глу мач ком и сарад нич ком еки
пом. Пре ми је ра је пла ни ра на за 17. 
окто бар на Сце ни „Раша Пла о вић“, 
а у поде ли су Нико ла Риста нов
ски (Емил Граб нер), Зора на Бећић 
Ђор ђе вић (Вил ма Рај нер Јели нек) 
и Петар Стру гар (Јели нек). Сце но
граф је Весна Попо вић, кости мо
граф Јеле на Сто ку ћа, док о сцен

ском гово ру бри не Љиља на Мркић 
Попо вић. 

Ово ће бити Ваша прва режи ја 
неког Лебо ви ће вог кома да и прва 
постав ка „Лут ке са кре ве та број 21” 
у Бео гра ду. Kоји су били основ ни 
раз ло зи да ради те ту пси хо ло шку 
дра му напи са ну 1968. годи не и 
која је, у међу вре ме ну, на срп ским 
позо ри шним сце на ма има ла све га 
пет постав ки – у Субо ти ци, Заје ча ру, 
Ужи цу , Вршцу и Новом Саду?

Посто ји, нарав но, више раз ло
га. Ја сам унук лого ра ша, тако да 
имам и лич не раз ло ге да радим 

Лебо ви ћа, јед ног од нај зна чај ни јих 
срп ских драм ских ауто ра, писа ца 
који је после Дру гог свет ског рата 
у нашу драм ску књи жев ност унео 
фак то граф ски стил. Три де сет чла
но ва фами ли је мог оца, уби је но 
је у лого ри ма НДХа – Јадов ном и 
Јасе нов цу. Те при че су ме пра ти ле 
још од раног детињ ства. Не мно го, 
али сасвим довољ но да се уре жу у 
биће и пра те цео живот. За мене је 
тема концлого ра, од 1933. до 1944. 
годи не, нај не ве ро ват ни ји пери од 
у исто ри ји људ ске циви ли за ци
је. При том, неве ро ват но је да се 
нешто тако стра шно, нељуд ско, што 
нема ника кве везе са хума но шћу 
и што ника да не сме да се забо
ра ви, деси ло у цен трал ној Евро пи, 
у циви ли зо ва ном све ту. Нажа лост, 
ми данас живи мо у вре ме ну где 
се концлого ри забо ра вља ју, што 
намер но, што нена мер но. Усу ђу јем 

се рећи да се те при че о њима чак 
и поти ску ју. Наро чи то од почет ка 
деве де се тих годи на када је кре
ну ла актив на реви зи ја исто ри је, 
пого то во тог пери о да Дру гог свет
ског рата у целој Евро пи, па чак и 
у Срби ји. Дакле, што се тиче овог 
кома да, реч је о јед ној теми која 
пре ва зи ла зи позо ри шне иза зо ве 
и моти ве. То је тема која се мора, с 
вре ме на на вре ме, ради ти, при ка
зи ва ти... 

Лебо вић у „Лут ки са кре ве та 
број 21”, као и у свом нај по зна ти
јем делу „Небе ски одред“, гово ри 
о живо ту у кон цен тра ци о ним лого
ри ма из Дру гог свет ског рата, али 
из угла суд би не жена које су биле 
ода бра не да слу же за заба ву вој ни
ка наци стич ке Немач ке. Kонкретно, 
у овој исти ни тој при чи чија се рад
ња деша ва две деце ни је после 
завр шет ка рата, Вил ма, бив ша 
лого ра ши ца „Kуће лута ка”, тре ба 
да све до чи на суђе њу СС офи ци ру, 
нека да шњем коман дан ту лого ра 
Еми лу Граб не ру…

Вил ма тре ба да одби је, одно
сно да потвр ди исказ који је о њему 
дала после Дру гог свет ског рата. С 
дру ге стра не, он је упо зо ра ва на 
све после ди це јав но сти тог слу ча ја. 
Пре све га, како ће сре ди на гле да ти 
на лого ра ши цу која је била при си
ље на да у лого ру игра уло гу про сти
ту ке и да при ма сва ко днев но од 20 
до 40 вој ни ка, само да би сачу ва ла 
свој живот. Уве ре на да је сре ди на 
неће у пот пу но сти одба ци ти, али, 
исто тако уве ре на и да ће је њен 
муж у сва ком слу ча ју зашти ти ти и 
подр жа ти, она инси сти ра на томе 
да Граб не ра, ипак, при ја ви истра
жним орга ни ма. Међу тим, Вил ма 

није зна ла да је он жив. Граб нер 
насто ји да је на сва ки начин корум
пи ра, да га не при ја ви. У међу вре
ме ну, када се поја ви и Вил мин муж, 
док тор Јели нек, почи ње још јед
на под јед на ко ком плек сна дра ма. 
Дакле, она има поро ди цу и сада је 
у ужа сној диле ми – да ли се одре
ћи апсо лут но све га и, ипак, при ја
ви ти зло чин ца, јер је у концлого ру 
Аушвиц уби је но око чети ри мили о
на људи, а он је у њему био коман
дант. Зани мљи во је да се баш није
дан немач ки офи цир ника да није 
супрот ста вио наре ђе њи ма која 
је доби јао за ликви да ци ју. У овој 
савре ме ној тра ге ди ји, Вил ма је тра
гич ка херо и на. Она ће или стра да ти 
или издр жа ти ту огром ну диле му. 
Овог тре нут ка, док ради мо интер
вју, (месец дана пре пре ми је ре, прим.
аут.) ја то још увек нисам решио. 

У сва ком слу ча ју, Вил ма нема 
мно го опци ја?

Њој не пре о ста је ништа дру го 
него само у би ство, јер су јој се сру
ши ли сви све то ви. Дру га опци ја је 
да се вра ти сво јој поро ди ци  без 
да они сазна ју да је била у „Kући 
лута ка“ – дакле, одби ће да све до чи. 
Тре ћа могућ ност је да СС офи ци ра, 
ипак, при ја ви вла сти ма које га про
га ња ња ју и макар мало иску пи тај 
огро ман зло чин којем је све до чи ла 
чети ри годи не у лого ру у Аушви цу.  

Људи, попут ње, који пре жи ве 
такве јези ве тра у ме, ско ро никад 
не успе ју да се опо ра ве?

Вил ма је одре ђе на том суд би
ном. Не само да је оште ће на, него 
је и одре ђе на, дефи ни са на. Зато 
ника да неће моћи да се осло бо ди 
те тра у ме. Она је и две деце ни је 
после рата – лого ра ши ца. Про

сто је немо гу ће осло бо ди ти се тог 
иску ства. Есе со вац Граб нер је један 
обич ни, банал ни, мали човек који 
се бра ни тако што каже да је извр
ша вао наре ђе ња. Сви су наци сти 
извр ша ва ли нечи ја наре ђе ња. Гото
во сви су били у ситу а ци ји да бира
ју. Они су иза бра ли да уби ја ју. Нису 
пру жи ли отпор том звер ству. С дру
ге стра не, Вил мин супруг, нео бич но 
је битан за рас плет кома да. Он има 
неко пар ти зан ско иску ство и ства
ри поста вља у морал не кате го ри је. 
Е, сад, то је тај после рат ни паро ла
шки морал којим се лако изго ва ра ју 
осу де; људи се лако шаљу у затво ре, 
ола ко им се одре ђу ју тешке казне. 
Јели нек има, заи ста, један одре
ђе ни морал ни инте гри тет. Дакле, 
у морал ном сми слу је узо ран, али 
толи ко узо ран да то нема ника кве 
везе са живо том. Није ни све стан 
сво је дра ме. Он је запра во, гле да но 
са стра не, лажни човек. Човек који 
поста вља неке гене рал не прин ци
пе изнад непо сред ног иску ства и, 
на кра ју кра је ва, спо соб но сти да 
поку ша да раз у ме ситу а ци ју у којој 
су се нала зи ли лого ра ши. 

Пред ста ве у Вашој режи ји, 
осим несум њи ве умет нич ке вред
но сти, одли ку је и сна жан аутор
ски печат. У „Лут ки са кре ве та број 
21” пот пи су је те и адап та ци ју овог 
кома да. Граб нер више није адво кат, 
већ слу жбе ник. Зашто? 

Адво кат има, ипак, кон такт са 
зако ном и мислим да би морао 
има ти какватаква морал на наче
ла, а један слу жбе ник који се осе ћа 
као мали шраф чић у том вели ком 
меха ни зму зло чи на је неко ко уоп
ште нема гри жу саве сти. Емил је то, 
сам са собом, раш чи стио као запо
сле ње које је имао јед но вре ме. 
Исти на, као СС офи цир, при па дао је 
Наци стич кој пар ти ји. Зна чи, у одре
ђе ном тре нут ку у живо ту при хва
тио је иде о ло ги ју те пар ти је која је 
била екс пли цит но неху ма на. Хана 
Арент, пишу ћи о том наци стич ком 
злу, гово ри и о њего вој банал но сти. 
Ти људи апсо лут но нема ју ника кву 
мржњу, али нема ју ни само мр жњу. 
Они су пот пу но неки меди о кри
те ти који су се води ли лич ним 
инте ре сом. Нажа лост, такве слу ча
је ве има мо и данас. Људи ула зе у 
разно вр сне пар ти је из инте ре са, 
не из уве ре ња. Ула зе и ради лич
ног напре до ва ња, бога ће ња, ради 
неког осе ћа ња моћи... 

Лебо вић се у овом кома ду 
бави темом ретра у ма ти за ци је. Она 
некад може да доне се стра шни је 
пси хо ло шке и емо тив не после ди
це од прве тра у ме...

То је про сто тако. Прет по ста
вљам да сви људи има ју тен ден
ци ју да поти сну ружна, а наро чи то 
непод но шљи ва иску ства, да их 
забо ра ве. Kада их неко под се ти 
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на то, када се та сећа ња вра те, она 
су јача од непо сред ног иску ства. 
То је јед но ста ње бес по моћ но сти, 
зато што, у овом слу ча ју, два де сет 
годи на после не може те про ме ни
ти ништа. Можеш само отр пе ти бол, 
бол но сећа ње на дога ђа је, тако да 
је то нешто што сва ки човек има у 
свом иску ству. Тек кад про ђе вре
ме, човек поку ша ва да раз у ме и 
при хва ти оно непри хва тљи во. То 
је вели ка бор ба са самим собом и 
она се рет ко кад завр ши успе шно. 
Можда, уз помоћ пси хо те ра пи је, 
али нај че шће је то, и даље, поти ски
ва ње уз помоћ табле та, алко хо ла... 

На почет ку раз го во ра каза ли 
сте да живи мо у вре ме ну где се 
концлого ри забо ра вља ју. Иако је 
про шло пуних 78. годи на од завр

шет ка Дру гог свет ског рата, он је 
и даље попри лич но при су тан у 
нашим живо ти ма. Наи ме, „сим бо
ли смр ти” из тог пери о да, нажа лост, 
све чешће поно во поста ју сим па
тич ни, допа дљи ви, инспи ра тив ни…

Људ ска при ро да је непро мен
љи ва. Да ли је човек има нент но 
зао? Ја не могу на то да при ста нем. 
Ја веру јем да су масе индок три ни
ра не, да они који запо чи њу рато
ве, иза зи ва ју их, воде... има ју од 
тога одре ђе ни инте рес. На кра ју 
кра је ва, цео Холо ка уст је био јед
на вели ка пљач ка. Ја мислим да 
су раз ло зи крај ње раци о нал ни. Ту 
нема ништа ира ци о нал но. Нарав

но, увек има сади ста. Сади зам је 
нешто што јед но став но посто ји. 
Али, мислим да то није раз лог да 
се уби је шест или два де сет мили
о на људи. Дакле, пона вљам, реч је 
о јед ној вели кој пљач ки, рађе ној 
из одре ђе не похле пе и одре ђе ног 
мате ри јал ног инте ре са.

Ваше пред ста ве, кон цен три
са не у жив, узбу дљив и модер ни 
реди тељ ски опус, отва ра ју нове 
пер спек ти ве срп ском позо ри шту 
и сна жно ути чу на њего ву при
пад ност европ ском окви ру теа
тра, а јед на од њих, сва ка ко је и 
„Дер виш и смрт”. Овај комад (ура
ђен пре ма исто и ме ном рома ну 
Меше Сели мо ви ћа, у дра ма ти
за ци ји Бори сла ва Михај ло ви ћа 
Михи за, пре ми јер но изве ден 27. 
децем бра 2008. годи не) и даље 
се, дакле деце ни ју и по касни је, 
игра пред пре пу ном салом. До 
сада је имао укуп но 132 изво ђе
ња. Без сум ње, успех вре дан сва
ког пошто ва ња, с обзи ром на то 
да је реч о тро дом ном позо ри шту 
у којем се на Вели кој сце ни, осим 
драм ских, изво де и опер ске и 
балет ске пред ста ве... 

Било је вели ко задо вољ ство 
ради ти ту пред ста ву. То је био 
један ком плек сан реди тељ ски 
посту пак. Сли чан сам при ме нио 
у „Мле тач ком тргов цу“; реч је о 
пот пу ној про ме ни кон тек ста, али 
таквој да ниг де не нару шим струк
ту ру дела и да испри чам при чу где 
ће типо ло ги ја и лико ви оста ти то 
што и јесу, као у Меши ном рома
ну. За успех „Дер ви ша“ несум њи во 
је заслу жан и Нико ла Риста нов
ски који је лик Ахме да Нуру ди на 
напра вио пот пу но нео че ки ва но. 
Успео је да с њим оства ри пот
пу ну иден ти фи ка ци ју. Неве ро
ват но је с коли ко увер љи во сти 
игра те пси хо ло шке ситу а ци је у 
који ма се нашао Ахмед...  Био је 
то диван про цес, рађен са огром
ном стра шћу и љуба вљу. Те дуго
веч не пред ста ве, а имао сам их 
више током сво је кари је ре које су 
изво ђе не и по неко ли ко сто ти на 
пута, човек, нека ко, може да осе ти 
још у фази про ба  због ком пакт
но сти ансам бла, посве ће но сти 
послу и неке врсте стра сти коју 
све вре ме, током про це са рада, 
има цела еки па. Цео живот сам се 
тру дио да пра вим пред ста ве које 
су, нарав но, умет нич ки вред не, а 
које публи ка жели да гле да више 
пута. То је мој иде ал у позо ри шту 
и њему стре мим. Где год могу, тру
дим се да уне сем одре ђе ну дозу 
духо ви то сти, јер мислим да је она 
важна за позо ри ште. Али, посто је 
пред ста ве, попут „Лут ке са кре ве
та број 21”, где за духо ви тост апсо
лут но нема места. 

Мико јан Без бра ди ца

Н
а Интер на ци о нал
ном балет ском так
ми че њу „Сара Нора 
При ма“ у Бур га су, 
одр жа ном летос, 

од 1. до 9. јула, прва солист ки
ња Бале та Народ ног позо ри шта 
у Бео гра ду Мар га ри та Черо му
хи на осво ји ла је три при зна ња 
 Спе ци јал ну награ ду за умет
нич ка достиг ну ћа и 
нај бо љи израз која 
носи име при ма
ба ле ри не Миле не 
Симе о но ве, Награ
ду Опе ре Бур гас и 
прву Награ ду „Bal
let to del Sud“, за 
уче шће у про јек ту.

„Има ла сам 
вели ку одго вор ност 
да пред ста вљам 
себе и Народ но 
позо ри ште на овом  
так ми че њу. Вео ма 
сам срећ на због све 
три награ де које 
сам доби ла. Оне 
ће ми дати ветар у 
леђа и моти ва ци ју 
за нову сезо ну. Kада 
сте мла ди, сва ка 
подр шка зна чи, а 
посеб но награ де 
јер поди жу само
по у зда ње. Са иску
ством, бит но је да 
игра те и побе ди те себе. Да изно
ва поди же те соп стве не гра ни це 
и буде те боља вер зи ја себе. Ту 
видим зна чај у свим награ да ма 
и захвал на сам што су ме инспи
ри са ле да будем боља и радим 
више. Поно сна сам што је мој 
рад и ква ли тет пре по знат и што 
је Балет Народ ног позо ри шта 
у самом врху, у реги о ну“, каже 
за „Позо ри шне нови не“ Мар га
ри та Черо му хи на која у сво јој 
колек ци ји има и зна чај на при
зна ња као што су Награ да „Радо
мир Вучић“ и Награ да „Ната ша 
Бошко вић“.

 „Уло га ма које сам оди
гра ла, дости гла сам одре ђе
ни ниво који, сва ким новим 
изла ском на сце ну, не може и 
не сме да буде нижи, већ само 
виши.  Потру ди ла сам се да 
избег нем спорт ски при ступ и 
да ужи вам у умет нич ком опсе
гу који балет носи. Награ да за 
умет нич ки ути сак на сце ни је 

посеб на јер је то доказ зре ло
сти игра ча. Тех ни ка се непре
ста но уса вр ша ва, а израз је 
оно што дола зи до публи ке. 
Наћи меру у томе је  вешти
на“, обја шња ва мла да и вео ма 
тален то ва на умет ни ца, рође на 
1996. годи не у Хар ко ву, гра ду 
на исто ку Укра ји не.

Гово ре ћи о бале ту као спе
ци фич ној умет но сти у којој је 
инстру мент тело, Черо му хи на 
под се ћа да та про фе си ја не 
познајe гра ни це јер је покрет 
у целом све ту иден ти чан и сви 
га раз у ме ју. 

„Балет ски језик је сву да 
исти. Он про на ла зи нај скри
ве ни је сфе ре у чове ку и буди 
их. Балет буди осе ћај за лепо 
и оста је пара ме тар савр ше не 
есте ти ке. Kада схва ти те да се 
у умет но сти не так ми чи те са 
дру ги ма, већ са соп стве ним 
лими ти ма, тада почи ње игра“, 
сма тра Черо му хи на, која је 

чла ни ца ансам
бла Бале та наци
о нал ног теа тра 
од 2013. годи не.

На матич
ној сце ни, при
зна та умет ни ца 
која је завр ши ла 
Држав ну балет
ску ака де ми
ју у Kијеву и 
мастер сту ди је 
на Држав ном 
уни вер зи те ту у 
Хер со ну, с вели
ким успе хом 
игра зна чај не 
уло ге у кла сич
ним бале ти ма 
„Успа ва на лепо
ти ца“, „Kопелија“, 
„Kрцко Ора
шчић“, „Лабу до во 
језе ро“, „Жизе ла“, 
„Дон Kихот“. . .

„Сва ка уло га 
је иза зов за себе 

и сва кој од њих мора те да 
при ђе те са пуно пре да но сти. 
Све моје уло ге су ми дра ге и 
нијед ну не бих могла посеб но 
да издво јим, јер у себи чувам 
радост за сва ку од њих. То вас 
вуче даље и даје додат ну сна
гу. Вео ма сам срећ на што сам 
део ансам бла Бале та Народ
ног позо ри шта који на челу са 
умет нич ким дирек то ром Аном 
Павло вић доно си разно вр стан 
репер то ар и могућ ност да се 
играч иска же“, пору чу је Мар
га ри та Черо му хи на.

М. Без бра ди ца

Дав не 1992. годи не, у 
Народ ном позо ри шту, поста ви ли 
сте с вели ким успе хом још јед ну 
пред ста ву која је, као и „Дер виш 
и смрт”, вео ма брзо сте кла ста тус 
култ не. Реч је о Сте ри ји ној коме
ди ји „Kир Јања” са мае страл ним 
Пре дра гом Ејду сом у наслов ној 
уло зи, која је била на репер то а
ру чак 26. сезо на, све до њего ве 
смр ти 2018. годи не, са укуп но 
237 изво ђе ња...

Чим ми неко поме не „Kир 
Јању“, одмах се, нарав но, сетим 
Пеце Ејду са. И дан данас ула зим 
у позо ри ште у нади да ћу га сре
сти. Нека ко, и даље, не могу да се 
навик нем да је зау век оти шао. 
Пеца је био мој дра ги при ја тељ 
и сарад ник. Био је фено ме на
лан глу мац, инте лек ту а лац, боем, 
човек који је раз у ме вао све... 
Нема те там не стра не људ ске 
лич но сти коју он  није истра жио. 
И то се виде ло у њего вим интер
пре та ци ја ма вели ких уло га. Имао 
је огром ну инту и ци ју, иску ство и 
вели ку енер ги ју и захва љу ју ћи 
томе про бе са њим увек су тра
ја ле мно го кра ће. Зајед но смо 
напра ви ли пуно див них уло га и 
пред ста ва. Нисам веро вао да ће 
толи ко да ми недо ста је. 
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П
осле изу зет но 
успе шне прет
ход не сезо не, у 
којој су Дра ма, 
Балет и Опе ра 

Народ ног позо ри шта у Бео
гра ду оства ри ли вео ма зна
чај не резул та те, умет нич ки 
дирек то ри сва три сек то ра, у 
раз го во ру за „Позо
ри шне нови не“, 
наја вљу ју неке 
од пла но ва 
за нову 155. 
сезо ну. 

„План је 
да у наред
ном пери о
ду, пре све
га, бри жљи во 
негу је мо и што 
чешће игра мо пред
ста ве наста ле у про те клој 
сезо ни, јер су оне, заи ста, и 
по инте ре со ва њу публи ке, и 
по оце на ма струч не јав но сти, 
висо ког умет нич ког доме та. 
Оче ку ју нас и нека зна чај
на госто ва ња по реги о ну, а и 
шире, јер добар глас о пред
ста ва ма оства ре ним у про
те клој сезо ни се шири и ван 
гра ни ца наше земље“, каже 
умет нич ка дирек тор ка Дра
ме Моли на Удо вич ки Фотез и 
дода је да ансамбл пред ста ве 
„Деца“, већ на самом почет
ку сезо не, 3. окто бра, оче ку је 
уче шће на углед ном фести ва
лу „МЕСС“ у Сара је ву. 

Пре ма њеним речи ма, до 
кра ја кален дар ске годи не, 
Дра ма ће свој репер то ар, на 
Сце ни „Раша Пла о вић“, обо га
ти ти са два нова насло ва.

„Већ 17. окто бра оче ку
је нас пре ми је ра пред ста
ве Ђор ђа Лебо ви ћа Лут ка 
са кре ве та број 21 у режи
ји Его на Сави на, са Нико
лом Риста нов ским, Зора ном 
Бећић  и Петром Стру га ром 
у поде ли. Kрајем новем
бра пла ни ра на је пре ми је ра 
кома да Сањао сам да сам се 
про бу дио, по тек сту Жељ ка 
Хуба ча, у режи ји Дина Муста
фи ћа. И поде лу ове пред ста
ве чини ће глум ци, чла но ви 
ансам бла Дра ме“.

Моли на Удо вич ки Фотез 
наја вљу је да ће Народ но позо

ри ште наред ну 2024. годи ну 
посве ти ти свом вели ка ну Бра
ни сла ву Нуши ћу, пово дом 160. 
годи на од њего вог рође ња. 

„Прва пре ми је ра на Вели
кој сце ни биће резер ви са на 
за Нуши ће ву коме ди ју Мистер 
долар у режи ји Мило ша Лоли
ћа. Него ва ње вели ке свет ске 

лите ра ту ре у окви ру 
драм ског репер то

а ра наста ви ће
мо пре ми је ром 
п р е д  с т а  в е 
Мај стор и 
М а р  г а  р и  т а 
коју ће режи
ра ти Андраш 

Урбан. Репер

то ар Сце не Раша Пла о вић у 
наред ној годи ни биће, тако ђе, 
у сла ву нашег Нуши ћа, посве
ћен коме ди ји. Већ на про ле
ће, Јован Сте ри ја Попо вић, 
који толи ко недо ста је нашем 
репер то а ру, биће про чи тан 
у режи ји Иве Мило ше вић. За 
крај сезо не пла ни ра мо, као и 
неко ли ко прет ход них годи
на, пре ми је ру пред
ста ве о Бео гра
ду у сарад њи 
са Бео град
ским лет њим 
фести ва лом 
Белеф“, каже 
Моли на Удо
вич ки Фотез.

Балет наци о нал ног теа тра, 
како нам је откри ла умет нич
ка дирек тор ка Ана Павло вић, 
наста вља и у новој сезо ни 
са обе ле жа ва њем зна чај ног 
јуби ле ја – сто годи на Бале та 
Народ ног позо ри шта, запо че
тог 19. мар та ове годи не пре
ми је ром пред ста ве „Гусар/ Le 
Cor sa i re“ на музи ку Адол фа 
Ада ма и гру пе ком по зи то ра, у 
коре о гра фи ји Бахра ма Јул да
ше ва.

„Балет Лабу до во језе ро, нај
по зна ти ји балет ски кла сик, 
после више го ди шње пау зе, у 
част јуби ле ја, биће изве ден 1. 

окто бра и на тај начин ћемо 
све ча но отво ри ти 155. сезо
ну Народ ног позо ри шта. Овај 
бисер балет ске умет но сти, 
на радост балет ске публи ке 
изво ди ће мо и током наред
ног пери о да чиме ћемо упот
пу ни ти наш репер то ар који 
ће чини ти и сле де ћи насло
ви: Жизе ла, Гусар/ Le Cor sa i re, 
Балет ски трип тих Инфи ни
тас, Kрцко Ора шчић, Kо то 
тамо пева, Kраљица Мар го и 
дру ги. Одр жа ва ње кон цеп ци
је ова квог репер то а ра даје 
могућ ност чита вом балет ском 
ансам блу да одр жи добру фор
му и иско ри сти свој умет нич ки 
потен ци јал у пот пу но сти“. 

Ана Павло вић исти че да 
са огромним задо вољ ством 
кон ста ту је да „наш балет ски 
ансамбл, који смо под мла
ди ли, са вели ким енту зи ја
змом почи ње ову сезо ну и 
веру јем да ће и публи ка то 
пре по зна ти“.

„У част сто годи на од прве 
постав ке бале та Kопелија, 
2024. годи не биће обно вље на 
ова пред ста ва у коре о гра фи ји 

Петра и Љубин ке Добри
је вић чиме ћемо 

дода ти још један 
наслов наме

њен нај мла
ђој публи ци. 
Ова сезо на, 
за мене као 
у м е т  н и ч 

ког дирек то
ра Бале та ће 

бити и у зна
ку конек ци ја са 

реги о нал ним и европ
ским теа три ма, а све у циљу 
кул тур не раз ме не. Тако ђе, у 
пла ну је и уна пре ђе ње сарад
ње са балет ским шко ла ма како 
бисмо на вре ме пре по зна ли 
буду ће балет ске умет ни ке“, 
каже Ана Павло вић.

Опе ра Народ ног позо ри
шта зва нич но ће отво ри ти 
нову сезо ну 4. окто бра сво
јом нај но ви јом про дук ци јом  
Вер ди је вим  „Фал ста фом”, под 
дири гент ском пали цом Боја
на Суђи ћа, у режи ји Небој ше 
Бра ди ћа. 

„У тој комич ној опе ри, 
пре ми јер но изве де ној 3. јуна 

ове годи не, уло гу Газда ри це 
Kвикли први пут ће пева ти 
Ната ша Јовић Три вић, уло гу 
Мис Мег Пејџ  Љуби ца Вра
неш, а уло гу Фен то на  Мла ден 
Про дан. Неко ли ко дана касни
је, 8. окто бра, наш Орке стар и 
Хор уче ство ва ће на Гала кон
цер ту пово дом сто го ди шњи
це рође ња слав не опер ске 
диве Мари је Kалас који ће 
бити одр жан на Вели кој сце
ни, пово дом отва ра ња 55. 
Бемуса. У окви ру истог фести
ва ла, Хор Опе ре ће са ансам
блом РТСа изве сти Вер ди јев 
Рекви јем на KНУ у Бео гра ду 
14. окто бра, док ћемо то исто 
вече на Вели кој сце ни има ти 
кон церт пола зни ка Опер ског 
сту ди ја Бори слав Попо вић 
уз прат њу Орке стра 
Народ ног позо
ри шта. Kада је 
реч о дога
ђа ји ма у 
овом месе
цу, Опе ра 
Туран дот ће 
бити изве де

на 18. окто бра, а чети ри дана 
касни је, изво ђе њем Пучи ни
је ве Манон Леско први пут 
ће дири го ва ти Алек сан дар 
Kојић, рено ми ра ни умет
ник који је недав но постао 
наш стал ни члан“, под се ћа 
умет нич ки дирек тор Опе ре 
Народ ног позо ри шта Нико ла 
Мија и ло вић.

„При зна ти бугар ски умет
ник свет ске репу та ци је, бари
тон Kирил Мано лов госто ва ће 
1. новем бра у наслов ној уло
зи у Вер ди је вом Фал ста фу, 
роли која пред ста вља његов 
заштит ни знак. Одмах после 
тога 4. новем бра, у наслов
ној уло зи у Вер ди је вој опе ри 
Тра ви ја та, насту пи ће сопран 
Иси до ра Молес, побед ни ца 
так ми че ња 1st Onli ne Clas si
cal Voi ce Com pe ti tion SOI Scu
o la dell’Ope ra Ita li a na Fio ren
za Cedo lins, за 2023. годи ну“, 
наја вљу је Мија и ло вић.

„У наред них неко ли ко 
месе ци, како нам је открио, 

пла ни ра не су и обно ве опе
ра „На уран ку” и „Нор ма”, као 
и опе ре те „Сле пи миш” која је 
нај че шће неза о би ла зни део 
сва ког озбиљ ног репер то а ра 
у пери о ду око ново го ди шњих 
пра зни ка. 

У настав ку сезо не, гово ре
ћи о тра ди ци о нал ном Ново
го ди шњем гала кон цер ту 13. 
јану а ра, иста као је да би тај 
дога ђај тре ба ло да буде зајед
нич ки реа ли зо ван у сарад њи 
са ансам блом Бале та.

Тако ђе, напо ме нуо је да је 
до кра ја сезо не у пла ну и пре
ми је ра „Пико ве даме“ Петра 
Иљи ча Чај ков ског која се оче
ку је на про ле ће.

„Kада је реч о Опер ском 
сту ди ју Бори слав Попо

вић, после напра
вље не рефор

ме коју смо 
спро ве ли у 
прет ход них 
годи ну и по 
дана, наста
ви ће мо у 
том прав цу и 

даље. Под се
ћам да се сада 

у Сту ди ју, поред 
соли ста, уса вр ша ва ју 

и мла ди, изван ред ни коре
пе ти то ри и дири ген ти. Мно
ги пола зни ци укљу че ни су у 
акту ел ни репер то ар и за сво
је насту пе доби ја ју хоно рар, 
што је нови на у одно су на 
доса да шњу прак су. У пла ну 
је вра ћа ње у репер то ар опе
ре за децу Сне жа на и седам 
пату ља ка Дра га на Kаролића, 
која је има ла изу зет но успе
шну пре ми је ру у јуну 2022. 
годи не. Тако ђе, оче ку јем да и 
даље буде мо актив но укљу
че ни у плат фор му Open Bal
kan The a tre/ Теа тар Отво
ре ни Бал кан. Поред тога, 
спо ра зу ми о сарад њи које 
смо пот пи са ли са опе ра ма из 
Софи је и Буку ре шта су већ 
дали резул та те вели чан стве
ним успе хом који смо оства
ри ли на Опер ском Фести ва лу 
опе ре у Буку ре шту, госту ју
ћи са опе ром Манон Леско 
Ђако ма Пучи ни ја у јуну ове 
годи не“.

Р.П.Н.   
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K
рајем педе се тих годи на 
XX века, Балет Народ
ног позо ри шта наста вља 
свој убр за ни раз вој, а 
томе је сва ка ко допри

не ла и посе та про ми нент ног руског 
умет ни ка Лео ни да Лавров ског (1905
1967). Чуве ни коре о граф завид не 
био гра фи је, умет нич ки дирек тор 
Мари јин ског теа тра, глав ни коре о
граф Бољ шог теа тра, сти гао је у Бео
град како би са нашим ансам блом 
поста вио пред ста ву Жизе ла (А. Адам) 
која је пре ми јер но изве де на у апри лу 
1957. годи не. Kореографска вер зи ја 
Лавров ског осла ња ла се на Пероа 
(Per rot) и Kоралија (Coral li), била је 
изу зет но реди тељ ски обра ђе на, а 
пси хо ло шки детаљ но изни јан си ра
на. Наслов ну уло гу тума чи ла је, тада, 
вео ма мла да солист ки ња Душка 
Сиф ни ос, Албер та, Сте ван Гре бел
дин гер, а Мир ту, Kраљицу вила, Вера 
Kостић. Умет нич ка кри ти ка је писа ла 
о Жизе ли у супер ла ти ви ма, а посеб
но је исти ца ла фан та стич ну интер
пре та ци ју Душке Сиф ни ос. Пред ста
ва је наи шла на одли чан при јем и 
код публи ке. Лео нид Лавров ски је 

начи нио пра ви под виг и са нашим 
ансам блом, који је још увек био у 
фази раз во ја и напрет ка, ство рио 
пред ста ву врхун ског ква ли те та и изу
зет не умет нич ке вред но сти. Њего ва 
коре о граф ска вер зи ја се сма тра нај
чи сти јом, а изво ди ле су је зна чај не 
балет ске ком па ни је попут Бољ шог и 
Мари јин ског бале та и пари ске Опе ре. 
Балет ска пред ста ва Жизе ла је про сла
ви ла вели ки број наших умет ни ка, 
али и уна пре ди ла тада шњи репер то
ар Народ ног позо ри шта.

Исте годи не, коре о гра фи Пиа 
и Пино Мла кар су после пау зе од 
две деце ни је поно во поста ви ли 
балет Ђаво на селу (Ф. Лот ка) на сце
ни Народ ног позо ри шта. Мла ка ре
ви су били позна ти као побор ни ци  
модер ни јег балет ског изра за, али су 
у обно вље ној коре о граф ској вер зи ји 
одлу чи ли да дају пред ност кла сич
ном бале ту и поди гли су изво ђа че 
на врхо ве прсти ју. На овај начин је 
балет опле ме њен, про ду хо вљен и 
уздиг нут од сиро ве фол клор но сти, 
како је то опи си ва ла Мили ца Јова
но вић, балет ска кри ти чар ка. Ђаво на 
селу је изво ђен на углед ним фести

ва ли ма у Визба де ну и Лоза ни током 
1958. годи не и то је била јед на од 
нај у спе шни јих тур не ја, а у балет ској 
кри ти ци тог вре ме на наи ла зи мо на 
поре ђе ња наших умет ни ка са вели

ким интер на ци о нал ним зве зда ма. 
Балет ски кри ти чар Анри Бер ше тим 
пово дом је напи сао: Врло модер на 
у сво јој кон цеп ци ји балет ске умет
но сти, балет ска тру па бео град ске 
Опе ре дола зи у ред нај хо мо ге ни јих и 
нај су ге стив ни јих балет ских ансам
ба ла које смо има ли при ли ке да види
мо у Лоза ни после рата.

Наред ни пери од је обе ле жен 
коре о граф ским ства ра ла штвом Вере 
Kостић. Она је при па да ла после рат
ној гене ра ци ји балет ских умет ни ка 
који су поста ви ли теме ље наци о нал

ног бале та и допри не ли попу ла ри
за ци ји балет ске умет но сти у нашој 
сре ди ни. Вера Kостић је, пре све га, 
била изу зет на солист ки ња и оства ри
ла је низ зна чај них уло га. Пара лел но 

са играч ком кари је ром, али 
и касни је, успе шно је ради ла 
као коре о граф. Вео ма ино
ва тив но, све жим балет ским 
изра зом поста ви ла је око два
де сет бале та, већи ну на музи ку 
југо сло вен ских ком по зи то ра. 
Деби то ва ла је као коре о граф 
постав ком три јед но чи на 
бале та: Вибра ци је (K. Фри бец), 

Осве та (А. Тома зи) и Сусрет у Луи сви
лу (Ж. Ибер). У сарад њи са сце но гра
фом Душа ном Ристи ћем и дири ген
том Оска ром Дано ном ство ри ла је 
зани мљи ву коре о граф ску кре а ци ју. 
Сво ја балет ска истра жи ва ња је усме
ра ва ла на веч ну тему одно са жене и 
мушкар ца, што се пока за ло као добар 
избор јер су Вибра ци је изво ђе не на 
сце на ма широм све та са вели ким 
успе хом (Визба ден, Вар ша ва, Вене
ци ја, Беч, Токио, Бар се ло на). После 
госто ва ња у Јапа ну наи ла зи мо на сле
де ће кри тич ке освр те: Врху нац вече ри 

је био без сум ње јед но чин ски балет 
Вибра ци је. Kореографска интер пре
та ци ја теме са сво јим оба ве зним 
фрој дов ским акцен том је ремекдело 
модер ног бале та…  (Asa hi Eve ning 
News, 1964)

У пери о ду када су на пози ци ја ма 
коре о гра фа углав ном били мушкар
ци, зна чај на је поја ва Вере Kостић 
чије је ства ра ла штво обо је но посеб
ном жен ском енер ги јом. Она је отво
ри ла пут и дру гим аутор ка ма да се 
иска жу у овом пољу умет нич ког ства
ра ла штва. Мира Сањи на, још јед на 
женабалет ски ства ра лац, у потра зи 
за новим изра зом у окви ру дома
ће балет ске про дук ци је, поста ви ла 
је балет на музи ку Душа на Ради ћа 
Бала да о Месе цу лута ли ци. Сањи на је 
у сво јој коре о граф ској визи ји тежи
ла син те зи балет ских и позо ри шних 
еле ме на та што није било толи ко 
уоби ча је но у том пери о ду. У овој бур
леск ној љубав ној при чи уче ство ва ли 
су и драм ски умет ни ци који су гово
ри ли сти хо ве, а спе ци фич на кре а
ци ја Мире Сањи не је пред ста вља ла 
сво је вр сни умет нич ки екс пе ри мент. 

(наста ви ће се)

ФЕЉ ТОН: СТО ГОДИ НА БАЛЕ ТА НАРОД НОГ ПОЗО РИ ШТА У БЕО ГРА ДУ (9)

„Жизе ла“ поново на сцени Народног позоришта

Н
а четвр том Позо
ри шном фести ва лу 
бал кан ског кул тур
ног про сто ра ,,Теа
тар на рас кр шћу“ 

(од 4. до 10. септембра.) 
у Нишу, комад 
Народ ног позо ри
шта у Бео гра ду 
,Маг бет” осво
јио је Награ ду 
нови  нар  ског 
жири ја за нај бо
љу пред ста ву, док 
је Јова ну Јова но ви
ћу, за уло гу Маг да фа 
у тој чуве ној Шек спи ро вој 
тра ге ди ји, у режи ји Јаго ша Мар
ко ви ћа, при па ла Награ да струч
ног жири ја на нај бо љег мла дог 
глум ца. ,Мае страл ном глу мач ком 
игром ансам бла пред во ђе ног 

Небој шом Дуга
ли ћем, убе дљи
вом и сна жном 
реди тељ ском 
п о с т а в  к о м 
п р е д  с т а  в а 
о т в а  р а  ј у  ћ и 
сву потент ност 
сло је ва чуве
ног кома да, 
инспи  ра  тив
но и позо ри
шно пуно крв но 

фоку си ра оте ло тво ре ње виви
сек ци је меха ни за ма који (и) 
дана шњег чове ка одво де с оне 
стра не и мора ла и људ ско сти, 

и чине да при кла ња ју ћи се 
нај ло ши јем делу себе 

поста ну зло чин
ци, и дослов но и 

мета фо рич но, и 
пре ма дру ги ма 
и пре ма себи, 
и као поје дин
ци и као дру

штво”, навео је 
нови нар ски жири 

који је одлу ку донео 
јед но гла сно. У крат ком 

обра зло же њу струч ног жири ја, 
оце ње но је да је Јован Јова
но вић ,хари зма тич но и доми
нант но донео лик Маг да фа”. 

Р.П.Н. 

Н
едав но госто ва ње 
пред ста ве „Рат и мир“, 
по слав ном рома ну 
Лава Нико ла је ви ча 
Тол сто ја у дра ма ти

за ци ји Федо ра Шили ја и режи
ји Бори са Лије ше ви ћа, у чуве ном 
Наци о нал ном драм ском теа тру 
Руси је „Алек сан дрин ски“ у Санкт 
Петер бур гу на 14. Међу на род
ном  позо ри шном фести ва лу „Алек
сан дрин ски” иза зва ло је огром но 
инте ре со ва ње публи ке, а у при лог 
томе гово ри и пода так да су, за оба 
изво ђе ња – 18. и 19. сеп тем бра 
(укуп но 2000 места), све ула зни це 
биле рас про да те.

Оду ше вље на публи ка награ
ди ла је цео ансамбл обе вече ри 
вели ким апла у зом и овацијама. 
Првом изво ђе њу прет хо ди ла је 
прес кон фе рен ци ја на којој су, у 
при су ству вели ког бро ја меди
ја, гово ри ли управ ник Народ ног 
позо ри шта у Бео гра ду Све ти слав 

Гон цић, умет нич ки дирек тор Дра
ме наци о нал ног теа тра Моли на 
Удо вич ки Фотез, реди тељ Борис 
Лије ше вић и умет нич ки дирек тор 
Алек сан дрин ског теа тра Вале риј 
Фокин.

Управ ник Све ти слав Гон цић 
захва лио је дома ћи ни ма што су 
омо гу ћи ли Народ ном позо ри шту 
у Бео гра ду да, како је нагла сио, 
„на тој исто риј ској сце ни изве
де мо нашу пред ста ву”, док је 
дирек тор ка Дра ме оце ни ла да је 
ово госто ва ње кру на свих доса
да шњих госто ва ња овог кома да, 
али и под сти цај за пуну посве
ће ност умет нич ког тима и целог 
ансам бла.

Реди тељ Лије ше вић је иста
као да нема довољ но речи који
ма би опи сао сво је емо ци је и 
сре ћу што је „Рат и мир” позван да 
буде изве ден на сце ни овог вели
чан стве ног позо ри шта које је, 

пре ма њего вом 
мишље њу, „јед но 
од нај зна чај ни
јих изво ри шта 
модер ног теа тра”.

Госто ва њем 
на сце ни јед
ног од нај ве ћих 
и нај ва жни јих 
руских позо ри
шта, које сара
ђу је са број ним 
кућа ма у све ту, 

запо че ла је реа ли за ци ја Спо ра
зу ма о сарад њи који је пот пи
сан 13. мар та ове годи не изме ђу 
Народ ног позо ри шта у Бео гра ду 
и Наци о нал ног драм ског теа тра 
Руси је „Алек сан дрин ски“.

Неде љу дана касни је, руски 
умет ни ци узвра ти ли су посе ту; 26. 
и 27. сеп тем бра на Вели кој сце ни 
изве ли су Гого ље ву „Женид бу“. 

Р.П.Н. 

УСПЕ ШНО ГОСТО ВА ЊЕ НА ФЕСТИ ВА ЛУ У САНКТ ПЕТЕР БУР ГУ

Овације за „Рат и мир“
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 ВЕЛИКА СЦЕНА                                               СЦЕНА „РАША ПЛАОВИЋ“
Н Е Д . 

01. од 19.30 од 20.30

НОВ

ЛАБУДОВО ЈЕЗЕРО
балет П. И. Чајковског 

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 20.00

од 20.00

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30

од 19.30
П О Н . 

02.
С Р Е . 

04.
ФАЛСТАФ
опера Ђузепа Вердија

Ч Е Т. 

05.
ДЕЦА опера у 17 песама на музику Ирене Поповић
по роману Милене Марковић  

П Е Т. 

06.
Н Е Д . 

08.
CALLAS 100 - ГАЛА КОНЦЕРТ
посвећен стотој годишњици рођења оперске диве 
Марије Калас, свечано отварање
55. Београдских музичких свечаности

У ТО . 

10.
WAKATT аутор и кореограф Серж Еме Кулибали 
Плесно позориште Фасо из Белгије / Буркина Фасо
у оквиру 57. БИТЕФ-а, свечано затварање 

С Р Е . 

11.
Ч Е Т. 

12.
П Е Т. 

13.
СУ Б . 

14. КОНЦЕРТ ОПЕРСКОГ СТУДИЈА
„БОРИСЛАВ ПОПОВИЋ“

Н Е Д . 

15.
П О Н . 

16.
С Р Е . 

18. ТУРАНДОТ
опера Ђакома Пучинија

СУ Б . 

21.
МАНОН ЛЕСКО
опера Ђакома Пучинија

Н Е Д . 

22.

БАЛЕТСКИ ТРИПТИХ INFINITAS три једночина 
балета на музику С. Рајичића, Е. Јосифа и П. Коњовића

Ч Е Т. 

26.
ДАНИ ЕРМИТАЖА У СРБИЈИ концерт 
Народни уметник Русије Василије Герелло (баритон), 
учествује Назиа Аминева (сопран)

СУ Б . 

28.
Н Е Д . 

29.
С Р Е . 

01.
Ч Е Т. 

02.
БАЛЕТСКИ ТРИПТИХ INFINITAS три једночина 
балета на музику С. Рајичића, Е. Јосифа и П. Коњовића

П Е Т. 

03.
СУ Б . 

04.

Н Е Д . 

01.
УСПАВАНКА ЗА АЛЕКСИЈУ РАЈЧИЋ
драма Ђорђа Косића

НОРА - ЛУТКИНА КУЋА
драма Хенрика Ибзена

ЛАБУДОВО ЈЕЗЕРО
балет П. И. Чајковског 

ГОДИНЕ ВРАНА
драма Синише Ковачевића 

ЛАБУДОВО ЈЕЗЕРО
балет П. И. Чајковског 

РАТ И МИРдраматизација Федора Шилија 
по роману Л. Н. Толстоја

УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА
комедија Душана Ковачевића

МАГБЕТ
трагедија Вилијама Шекспира

ОЧЕВИ И ОЦИ драматизација Кате Ђармати 
по роману Слободана Селенића

ВЕЛИКА ДРАМА
драма Синише Ковачевића

ФАЛСТАФ
опера Ђузепа Вердија

УРНЕБЕСНА ТРАГЕДИЈА
комедија Душана Ковачевића
ТРАВИЈАТА
опера Ђузепа Вердија

од 20.00

од 19.30

Н Е Д . 

05.
П О Н . 

06.

ПОСВЕЋЕЊЕ поема са елементима народне драме
Фондација „Братство Кадић“ и „Ramonda Produc� on“ Београд

ГАЛЕБ
драма А. П. Чехова, гостује Народно позориште Сомбор

од 19.30
ДАНИ ЕРМИТАЖА У СРБИЈИ
Гала концерт, Балет „Јакобсон“ (Русија), 
учествује Балет Народног позоришта у Београду

С Р Е . 

25.

од 20.30П О Н . 

02.
ВЕЧЕ СЦЕНСКОГ ПОКРЕТА АКАДЕМИЈЕ 
УМЕТНОСТИ У БЕОГРАДУстуденти глуме изводе 
програм I, II и III године сценског покрета
професор: доц. др ум. Анђелко Берош

НОВ

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 20.30

од 14.00

од 19.30

ХАСАНАГИНИЦА
драма Љубомира Симовића

У ТО . 

03.
С Р Е . 

04.
ВЛАСТ комедија Бранислава Нушића
у адаптацији Милана Нешковића 

БЕЛА КАФА 
комедија Александра Поповића 

Ч Е Т. 

05.
НАШ РАЗРЕД 
драма Тадеуша Слобођанека 

СУ Б . 

07.
Н Е Д . 

08.
СИТНИЦЕ КОЈЕ ЖИВОТ ЗНАЧЕ драматизација 
Ђорђа Косића по роману Лоренца Маронеа

П О Н . 

09.
У ТО . 

10.
ЗЛИ ДУСИ драматизација Тање Мандић Ригонат 
по роману Ф. М. Достојевског 

С Р Е . 

11.
ИРАНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА
драма Ивана Вирипајева 

У ТО . 

17.
ЛУТКА СА КРЕВЕТА БР.21 / ПРЕМИЈЕРА
драма Ђорђа Лебовића 
ЛУТКА СА КРЕВЕТА БР.21 
драма Ђорђа Лебовића 

С Р Е . 

18.
Ч Е Т. 

19. МАЛИ БРАЧНИ ЗЛОЧИНИ 
драма Ерика Емануела Шмита
УСПАВАНКА ЗА АЛЕКСИЈУ РАЈЧИЋ
драма Ђорђа Косића

П Е Т. 

20.
СУ Б . 

21.
КАСИЦА - ПРАСИЦА комедија Е. Лабиша 
гостује Народно позориште Приштина 
ГОСПОЂА АЈНШТАЈН
драма Снежане Гњидић - титловано на енглески језик 

Н Е Д . 

22.
П О Н . 

23. ИЛУЗИЈЕ 
комедија Пјера Корнеја

У ТО . 

24. ЖЕНСКИ ОРКЕСТАР / 100-та представа 
комедија Жана Ануја 
ГОСПОЂА АЈНШТАЈН
драма Снежане Гњидић - титловано на енглески језик 

С Р Е . 

25.
Ч Е Т. 

26.
МАЛИ БРАЧНИ ЗЛОЧИНИ 
драма Ерика Емануела Шмита
БАЛКАНСКИ ШПИЈУН 
трагикомедија Душана Ковачевића

П Е Т. 

27.
СУ Б . 

28.
РИБАРСКЕ СВАЂЕ 
комедија Карла Голдонија
СИТНИЦЕ КОЈЕ ЖИВОТ ЗНАЧЕ драматизација 
Ђорђа Косића по роману Лоренца Маронеа

Н Е Д . 

29.
П О Н . 

30. МИЛЕНИЈУМ У БЕОГРАДУ драматизација 
Катарине Тодоровић по роману Владимира Пиштала
ЛУТКА СА КРЕВЕТА БР.21 
драма Ђорђа Лебовића

У ТО . 

31.
С Р Е . 

01.
П Е Т. 

03.
XXVII ФЕСТИВАЛ КОРЕОГРАФСКИХ МИНИЈАТУРА 
у организацији УБУС-а, ТАКМИЧАРСКИ ПРОГРАМ
XXVII ФЕСТИВАЛ КОРЕОГРАФСКИХ МИНИЈАТУРА 
у организацији УБУС-а, ФИНАЛЕ ТАКМИЧАРСКОГ ПРОГРАМА

СУ Б . 

04.
од 20.30ГОСПОЂА АЈНШТАЈН

драма Снежане Гњидић - титловано на енглески језик 
Н Е Д . 

05.
од 20.30ЛУТКА СА КРЕВЕТА БР.21 

драма Ђорђа Лебовића
С Р Е . 

08.

РИБАРСКЕ СВАЂЕ 
комедија Карла Голдонија

ДЕЧИЈЕ ПОВРЕДЕ 
црна комедија и мелодрама Џозефа Раџива

СЕЋАЊЕ НА ПРИМАДОНУ МИЛКУ СТОЈАНОВИЋ од 12.00

од 20.00
ДАНИ ЕРМИТАЖА У СРБИЈИ свечано отварање
Гала концерт, Балет „Јакобсон“ (Русија), учествује Балет 
Народног позоришта у Београду - улазнице нису у продаји

У ТО . 

24.


